

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyeken és vidéken:
Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében,
Egy szám ára 5 korona.

Kereskedők kötelessége.

A cseh gyárak néhány fillérrel harmadrendű áruikat olcsóbban vesztegetik, mint a német, vagy az angol. Hitelt is könnyebben adnak és a kereskedő talán éppen ezért inkább vásárol náluk.

De ugyanakkor nem veszi számba a magyar kereskedő, hogy a cseh ipar, amely ma úgy is a legnagyobb válsággal küzd, ha a magyar kereskedő is elfordulna tőle, gyorsan a végleges pusztuláshoz jutna. Csehország ma arut se meire sem szállíthat, sőt, Csehországban maguk a csehek, de ugyancsak kivétel nélkül maguk a nemzetiségi kereskedők udogen, német és osztrák árut árulnak, részben, mert ott az a belföldi termelésnél olcsóbb, másrészt pedig azért, mert a tót, német és magyar kisértés így is fojtogatni akarja szanokait.

A magyar közgazdasági, de általában egész életünk gyilkosa és átka a béke, mely elvette tőlünk az ország nagy részét. *Ezért a főbűn a csehekkel terhelni. Ezért éheznek és szomorúak ut ma 8 millió ember.*

A cseh ipar ma ugyyszólván *aból él, amit a magyar kereskedők vásárolnak.* Ha pedig a tönkretett felvidéki ipar után tönkre menne a még tengődő cseh ipar, tönkre menne lassan a cseh állam is, de felviradna ennek a szegény magyar nemzetnek.

A cseh áru új és szomorú válságba döntötte a magyar kereskedelmet. Ezen is tanulhatnának kereskedőink, *de a házaszeretel is rábírhata őket, hogy ha néhány fillérrel ill-ott drágábban vásárolnak Németországban, vagy Angliában, inkább ott vásároljanak.* Hadd pusztuljon, sorvadjon el ez a mi nagy ellenségünk is vérszopónk.

A magyar kereskedő ezzel a legnagyobb szolgálatot tehetné hazájának, önmagának. A közvéleménynek is az a nézete, szívesen megfizet egy méter vászonnál 1-2 koronával többet, ha nem cseh áru, mert tudja, hogy ezzel a cseheknek nem 1-2 koronás kárt okoz, de ezzel tudja ennek a pöffeszkedő és magyar vért szívó vámpírnak gyorsan és biztosan a mérgefogait kihúzni, azt anyagilag tönkretenni.

Minden magyar ember tudja, ha a cseh gyárak közül még azok is kénytelenek megállni, melyek jelenleg még csak a magyar kereskedelemből tengődnek. Csehországot ugyanolyan csapás éri, mint Magyarországot egy aszályos, vagy sáskajárásos esztendőben. Ha pedig ez az aszály, a magyar kereskedő és közönség kitartása eltart két-három esztendőig is, ha kell, Kasán, Pozsonyban rövidesen megint a magyar szó lesz az ur. Boldog Magyarországon pedig száz korona helyett újból tíz krajcáros cipőt vehet a szegény ember.

A kis antant konferenciája.

Lengyelország csatlakozik. Bulgáriát felveszik.

Prága. Diplomáciai körökben az a hír terjedt el, hogy a kisantantnak küszöbön álló konferenciáján a lengyel külügyminiszter is részt vesz. A román képviselők Bratiánú és Duca szerdán Prágába jönnek. Napirend a következő:

1. A cseh-jugoszláv kereskedelmi szerződés kibővítése.
2. A cseh-jugoszláv katonai kon-

cesszióknak kiszélesítése.

3. A volt osztrák magyar monarchia vasuti készletének felosztása, az utódállamok között.

4. Bulgária felvétele a kisantantba.

5. Lengyelország csatlakozása a kisantanthoz.

6. A kisantant képviselője a népszövetségnek.

Az adójavaslatok tárgyalása a nemzetgyűlésen.

Indítvány az 1914. évi hadseregszállítók által szerzett földköztulajdonba vételére.

A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök.

Szily Tamás, mint az igazolási alandó bizottság előadója jelenté, hogy Eckhardt Tibor, Rakovszky Iván és Ullain Ferenc megbízóleveleit átvizsgálta. A két előbbi kifogástalannak találta, az utóbbi azonban nem felel meg az előírásnak és így a bíráló bizottsághoz utalja.

Kövekezik a földadó javaslat általános vitájának a folytatása. Az első felszólaló Periahy György. Foglalkozik Drózdny tegnapi beszédével.

Rámutat arra, hogy Drózdny felszólalásában nagy hibát követett el, a mikor a kataszteri tisztajövedelem kimutatásánál az összes területet és az összes tisztajövedelmet vette alapul és nem vette figyelembe a művelési ágakat.

Kimutatja a statisztikából, hogy a nagybirtokosok sokkal több adóbüzt fognak fizetni, mint ahogy Drózdny kimutatta. Ha a nagy birtok államnyból az erdőt, legelőt, adomén-területet leszámítjuk, akkor a nagybirtok és kisbirtok közötti adózási különbség megszűnik. De a kataszteri távollról sem olyan hiányos és elavult, mint Drózdny feltüntette. (A baloldal állandó közbeszólásokkal zavarja a szónokot.)

A progresszió kérdésével foglalkozva, kijelenti, hogy a progresszivitás nem érvényesült ugyan a földadó javaslatnál, mégis elfogadja a törvényjavaslatot, mert a pénzügyminiszter határozottan megígérte és a második szakaszban a jövedelemadónál és vagyonadóval kereszülviszi a progresszivitást.

Szóva teszi, hogy az adókievetésnél ma is tapasztalhatók visszaélések. Ezek megszüntetését egyedül a közgazdasági egyszerűsítéssel érhetjük el. Reméli, hogy ezen adójavaslatok elfogadásával sikerülni fog megállítani a bankörést és így pénzünk értéke is emelkedik, vagy legalább is stabilizálódik. Arra kéri a kormányt,

hogy az 1920. évi XXXIII. t.-c. revíziójánál ne helyezkedjék merv álláspontra. Ebben a reményben a törvényjavaslatot általános tárgyalás alapjául elfogadja.

A következő szónok Fábán Béla: A statisztikából, amely a földművelésügyi miniszter által legutóbb kiadott érmés jelentésekre és a termény legutóbbi tőzsdei jegyzésére támaszkodik, kitűnik, hogy Magyarország 9 millió, 563 ezer holdnyi művelt területnek évi jövedelme 200 millió korona, amelyből mindössze 5 milliárd adó folyik be. Meg kell hozni minden áldozatot, különösen most, amikor a legrettegetesebb tél előtt állunk.

Megállapítja, hogy a benyújtott adójavaslatoknál a kisgazdatársadalom kedvezményben részesül. Kéri a kereskedelmi és pénzügyminisztert, hogy a vitás kérdéseket vegye revízió alá. Az adójavaslatot nem fogadja el.

Lovász János szólal fel ezután. Sérlemesnek tartja a földadójavaslatot, ama intézkedését, hogy a kataszteri tisztá jövedelem minden koronája után 5 kilogramm búzát fizessenek. Dolgozzon mindenkivel a szorgalommal, mint amellyel a kisgazdatársadalom dolgozik, amely még a legnehézebb időben is megtalálta a helyes utat és a jövőben is meg fogja találni. Abban a reményben, hogy bizonyos kérdéseket revízió alá veszi a pénzügyminiszter, a javaslatot részletes tárgyalás alapjául elfogadja.

Szünet után Dénes István beszél. Igaza van Mayer Jánosnak, amikor nyilatkozatában azt mondja, hogyha ők elfogadják a földadójavaslatot, súlyos áldozatot hoznak. Ez valóban így is van. Meg is hozzák az áldozatot, a nagybirtokosok azonban nem.

Helyesli Perlaky azon indítványát, hogy a háborús vagyont még kell adóztatni. A következő határozati javaslatot nyújtja be.

Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, dolgozzon ki javaslatot, amely mindazon mezőgazdasági in-

gatlanokat, amelyeket 1914 szeptember 1-től hadseregszállítók és pállatok tulajdonul vagy bérletül szereztek, vegye köztulajdonba és ezen ingatlanokat a közhasznóbér ellenében ossza ki.

Dénes István kéri, hogy az általa benyújtott adójavaslati indítványt a kormány tegye megfontolás tárgyává.

Az elnök arra való hivatkozással, hogy erre nincsen precedens a házszabályok ilyen esetről nem szólnak, az indítványt nem hajlandó szavazás alá bocsátani. Napirendi indítványt tesz, a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor. Tárgya: az indítvány és interpellációs könyv felolvasása, az adójavaslat általános vitájának folytatása, határozathozatal azon indítvány felett, hogy az adójavaslatok tárgyalásának tartama alatt az ülések ideje egy órával meghosszabbíttassék. Az ülés egyenyed 3 órakor ért véget.

A lakók új terhe.

Hogyan kell kiszámítani a kincstári házhazsonrészesedés összegét.

A kincstári házhazsonrészesedés összegének kiszámítása körül nagy tájékozatlanság mutatkozik, éppen ezért illetékes helyen a zavarok eloszlatása céljából kézzelfogható példakait világítják meg a kérdéses összeg kiszámításának módját.

A kincstári házhazsonrészesedésre vonatkozó törvény szerint abban az esetben, ha valamely helyiség (akár lakás, akár üzlethelyiség) bérét a tulajdonos legfeljebb az 1917. évi bérnégyeszeresére emeli fel, házhazsonrészesedés fejében az 1917 november 1-én fizetett bérösszeg, vagyis az 1918. évi házadó alapjául szolgáló bérösszeg hatvan százalékat kell fizetni.

Ha azonban a tulajdonos a bérnél nagyobb mértékben emelte, akkor a négyeszeres meghaladó emelés után a házhazsonrészesedés kulcsa annyiszor husz százalékkal emelkedik, ahányszor az emelés meghaladja a négyeszerest.

Tegyük fel például, hogy az 1917. évi bér 1000 korona volt. Ha a tulajdonos a bért 4000 koronára emelte, akkor a házhazsonrészesedés fejében 1600 korona után 60 százalékat, vagyis 600 koronát kell fizetni. Ha a bért 10.000 koronára emelte, akkor ebből 4000 korona után 600 koronát, a 6000 korona után pedig hatszor 20 százalékat, vagyis 120 százalékat házhazsonrészesedés fizeendő, de természetesen nem a 6000 korona, hanem az az 1917. évi bér, azaz 1000 korona után, vagyis 1200 korona; így tehát a házhazsonrészesedés ebben az esetben 600 meg 1200, összesen 1800 kor.

Ha most egyszerű számítási alapöt keresünk, akkor az látjuk, hogy az 1800 korona az 1917. évi bérnek, az 1000 koronának 180 százaléka. Az emelés tízszeres lévén, ha az emelés minden sokszorosát után 20 százalékat járna, akkor a házhazsonrészesedés kulcsának tízszer 20, vagyis 200 százaléknak kellene lenni. Minthogy azonban az első négyeszeresből nem 80, hanem csak 60 százalékat fizeendő, ez azt jelenti, hogy annak a hányadosnak, amellyel a bér emelték, eggyel kevesebbszere az a hányados, amellyel a 20 százalékos házhazsonrészesedést szorozni kell.

Ez a számítási mód tehát képessé tehet arra, hogy minden egyes esetben a legrövidebb úton és teljes biztonsággal számíthassuk ki a házhazsonrészesedés összegét.

Példa: 1. Az 1917. évi bér volt

RONGYOS

ingeit nem érdemes megfordani, mikor olcsó árban divatos szép inget kaphat a **Közszükségleti Áruházban.** Csapó-utca 9. szám.

15.000 korona, a háztulajdonos ezt a bért felemelte 300.000 koronára. A 300.000 korona a régi bérnek huszszorososa. A házhasonrészesedés alapja 15.000 korona, a kulcsa pedig 20 százalék szorozva 19-el, egyenlő 380 százalék. 15.000 korona 380 százaléka egyenlő 57.000 koronával.

Természetes, hogy az így kiszámított összeg az 1922. évi harmadik lakbérnegyedről számított időre járó egy teljes évi haszonrészesedés; így tehát az 1922. évre a fentebb kiszámított összegeknek a fele jár és ezen kívül erre a félére az eddig már kivetett 20 százalék házhasonrészesedésnek a második felére járó összegét nem kell külön megfizetni, mert ez az összeg a fent kiszámított összegekben is benn foglaltatik.

A határon a kolera.

Hivatalos figyelmeztetés.

Miután hivatalosan értesültem arról, hogy a hozzánk közel eső nagyváradi kolera esetek fordulnak elő, a járvány elterjedésének megakadályozása végett felhívom a város lakosságát a következőkre:

1. Mindenki tartsa kötelességének házában, lakásában a legmagasabb tisztaság fenntartását.

2. Aki bárhol olyan betegedést vesz észre, mely hányással, hasmenéssel, görcsökkel jár, jelentse azt a legrovidebb uton az előjáróságnál (Telefon 3-58. sz.) és addig is, míg a hatóság a helyszínre megérkezik, az ilyen betegnek az emberekkel való érintkezését akadályozza meg.

3. Az előjáróság közegei és a hatósági orvosokat eljárásuknál mindenki támogassa, intézkedéseinek megtételét ne akadályozza, sőt azt segítse elő.

Aki ezen rendelkezéseimhez nem alkalmazkodik, ellene büntető eljárás fog megindíttatni.

Debrecen, 1922 aug. 17.

Csóka Sámuel,
polgármester h., főjegyző

Olcsó cipőket

árusít
Kovács Vilmos
az Iparkamara épületében
(a Törvényszékkal szemben.)
Olcsó és jó
győződjön meg!

Megnyitt

az Alföldi cipőkészítő, gyorstalpaló és javító vállalat. Külön mérték osztállyal

Verbóczy-utca 2. sz.

(Iparkamara épület.)
Javitások és talpalások 2 óra alatt, mérték utáni rendelések 12 óra alatt készülnek

ÓCSKA

vasat, rozót és mindennemű fémeket legmagasabb ártért vesznek, —
Kovács Vilmosnak
használatát becsesre, Nagyobb
tételt elszállítok. STEINER, Eötvös-u. 110.

A Gömbös—Prónai affér.

Budapest, aug. 22. NSI. Gömbös Gyula tudvalevőleg lovagias elégtételt kért Prónay alezredestől egy nyilatkozata miatt, amelyben kritika tárgyává tette Gömbös Gyula

szerepét a nyugatmagyarországi felkeléssel kapcsolatban. Az ügy a katonai hatóság elé került, amely szabadfolyást engedett a fegyveres elégtétel megadásának.

Lemondtak a nyolc órás ülésekről.

Meskó Zoltán kilépett az egységes pártból. — A keresztény ellenzék nem szavazza meg az adójavaslatokat.

A nemzetgyűlés mai ülésén folytatódatosan tárgyalták a földadó javaslatot. A holnapi ülésre várható Gaál Gaszton és Czettler Jenő felszólalása a földadójavaslat ellen. Ért. sülését szerint Meskó Zoltán az egységes párt tagja ma bejelentette Mavér Jánosnak az egységes pártból való kilépését, mert a földadójavaslatban nem látja a progresszivitás teljes megvalósítását.

A keresztény ellenzék Andrássy Gyula gróf előkötete alatt értekezletet tartott a parlament I. számú bizottsági termében. Foglalkozott az adójavaslatokkal és az általános vita után az a nézet alakult ki hogy a párt nem szavazza meg azokat. Foglalkoztak ezután a sajtóban el-

terjedt ama hírrel, mintha a párt vezetősége, vagy annak egyes tagja más csoporthoz való csatlakozás dolgában tárgyalás folyt volna. — Megállapították, hogy a párt tagjai maguk sem tudnak ilyenekről.

A 8 órás ülésekre nem került sor. Az esetben, ha egyes szónokok túl hosszúra nyújtanak beszédüket, kérjük majd csak a 8 órás üléseket, amelyekre az aláírók már össze vannak gyűjtve, bármely pillanatban beadhathják, de ezt az indítványt egyelőre nem tesszük. Az a nézet, hogy az adójavaslatokat rövid időn belül sikerül tétő alá hozni.

Az alelnök megválasztására mindezekig rem történt intézkedés.

Vidéki városban drágább az élet, mint Budapesten.

Vita a vasuti tarifa felett.

Budapest, aug. 22.

A nemzetgyűlésnek a drágaság tárgyában kiküldött külön bizottsága ma délután Heinrich Ferenc elnöklésével ülést tartott. A kormány részéről Valkó Lajos kereskedelmi miniszter jelent meg. Az elnök megnyitotta az ülést, és ezután a bizottság áttért a szentügyek tárgyalására. Gróf Hoyos Miksa kifogásolta, hogy a szén árának megállapításánál nem veszik figyelembe a szén minőségét. Szönyey Loránd szénkormánybiztos kijelentette, hogy többször foglalkozott a szén árának a minőség szerinti való megalapításával. Terve az volt, hogy a háztartásoknak egyforma ár legyen megállapítva, de ehhez a bányák nem akarnak hozzájárulni. Majd kijelentette, hogy a salgótarjáni sztrájknak az oka a munkafegyvelés teljes megromlása. Ezután áttértek a vasuti tarifa kérdésének tárgyalására. Dessewffy Aurél helyettes államtitkár ismertette az államvasutak pénzügyi helyzetét a tarifaemelés előttről. Az államvasut kiadásai 18—19 milliárdra rúgnak, rugnak, míg a bevételek 8 és fél milliárd koronát tesznek ki. A különbözetről gondoskodni kellett. A személyzetnél 5—6000 ember elbocsátása vált szükségessé. A szén szükséglet napi 500 vagon és métermázsánként 300 koronával számolva 5 és fél milliárdot tesz ki. Az új tarifa révén a személyszállításból 2580 millió bevételt várnak. A teheráru szállítást 20—360 százalékgig emelték. Általában nem emelték nagyobb mértékben a tozot, tej és vágólovak szállítási díjait. A tarifaemelés 200 százalékos, a ló, szarvasmarha, baromfi és sertésszállításoknál, 37 százalék a zsirnál. A vasut. mindezekből 9300 millió bevételt remél, tehát ez sem fedezi a kiadásokat.

Farkas István a főváros élmezőnyébe szempontjából tarifamérséklést kér. Wolff Károly a helyzetet nem látja sötétnek, de ő is kéri, hogy a főváros élmezőnyének megkönnyítését segítsék elő. Enyri Nagy János rámutat arra, hogy az élet a vidéken különösen a nagyobb városokban drágább, mint Budapesten. Szabó József a zsir díjtételének leszállítását kéri. Hoyos Miksa gróf a magasabb kocsiosztálynak díjtétel emelése mellett foglal állást. Platthy György a kedvezményes jegyek rendezését sürgette. Valkó Lajos kereskedelmi miniszter ezután tájékoztatta a bizottságot az államvasutak műhelyében történt tüzesetről. Kijelentette, hogy a műhelyben 32 kisebb személyszállító kocsi és 4 Pullmann kocsi égett le, különböző anyagokon kívül. Az összes kár 870 millió. A tűz okát eddig megállapítani nem sikerült. Az elpusztult kocsik száma a forgalomra befolyást nem fognak gyakorolni. A bizottság legközelebbi ülését csütörtök délután 5 órakor tartja.

nagyobb városokban drágább, mint Budapesten.

Szabó József a zsir díjtételének leszállítását kéri.

Hoyos Miksa gróf a magasabb kocsiosztálynak díjtétel emelése mellett foglal állást.

Platthy György a kedvezményes jegyek rendezését sürgette.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter ezután tájékoztatta a bizottságot az államvasutak műhelyében történt tüzesetről. Kijelentette, hogy a műhelyben 32 kisebb személyszállító kocsi és 4 Pullmann kocsi égett le, különböző anyagokon kívül. Az összes kár 870 millió. A tűz okát eddig megállapítani nem sikerült. Az elpusztult kocsik száma a forgalomra befolyást nem fognak gyakorolni.

A bizottság legközelebbi ülését csütörtök délután 5 órakor tartja.

Fenntartják az élőállat kiviteli tilalmat.

Budapest, aug. 22. Az országos közéletmezősi tanács husz és zsir-ellátási szakbizottsága kedden délután Haller István elnöklésével tartott ülésében tárgyalta az élő állat kivitel kérdését és kimondotta, hogy tekintettel a husellátás jelenlegi helyzetére, az élő állat kivitele ügyében jelenleg fenálló tilalmat továbbra is indokoltnak tartja és ezért az export kérdésével ezidőszáig nem kíván foglalkozni.

Ellélt bombamerénylő.

Ujvidék: Az itteni törvényszék Balla Gézát, aki mint ismeretes, hevallotta, hogy az Erzsébetvárosi kör elleni merénylet egyik tettese volt és akit Jugoszláviában letartóztattak, 10 évi fegyházra ítélték. Az ujvidéki felebbviteli bíróság az ítéletet helyben hagyta.

József főherceg az inségesekért.

Budapest, aug. 22 József főherceg a kormányzóhoz a következő levelet intézte:

Főméltóságú Kormányzó ur! Főméltóságod felhívását olvasván, amely az inségesben lévő véreink istápolására szólítja fel a társadalmat, kérem méltóztassék részemről a célra, melyhez minden becsületesen érző magyar embernek hozzá kell járulni, 2 millió koronát elfogadni. Egyben utasítom a Magyar Általános Hitelbankot, hogy az én számlám terhére a fentnevezett összeget főméltóságodnak vagy Bethlen István grófnak rendelkezésére bocsássa. Főméltóságodnak mindenkoron kész hive József főherceg, tábornagy. Budapest, Szent István napján.

A korona 32

Jelentés a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 43, Holland 204 és fél, Newyork 534 és fél, London 2348, Páris 4280, Milánó 2370, Prága 1630, Budapest 32, Zágráb 145, Varsó 6 és fél, Bécs háromnegyed, osztrák helyezett hétnyolcad.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsde irányzata tartotta a buza változatlan áronként el. A többi cikkeken kivétel nélkül gyengesség mutatkozik. A forgalom kiseri volt, buzában alig több, mint 10 vagon kelt el.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta vidéki 6650—6700, egyéb 6600—50, 79 kilós tiszta vidéki 6750—6800, egyéb 6700—50, rozs 40—50, árpa 6200—400, II. r. 6000—200, sórárpa 6600—700, zab 5600—800, tengeri 7400—500, repce 120—30, korpá 4100—200.

Utóteszde értékpapírpiac: Ganz Da ub 370.000, Ganz villamos 70.000, Fegyver 73.000, Ált. Készén 77000—800, Urikányi 36000—7500, Államvasut 35000—36000, (600—100) Salgó 41500—42500, (1200—500) Rima 14000, Izzó 25000, Telefon 15000, Spádium 4500, Borsod-miskolci 13000, Budapesti Gőzm. 18000, Lampa 11900.

Ferencvárosi söréltetés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 184, érkezett 540, eladatott 75. Árak: fiatal, nehéz 250—375, könnyű 220—312. Zártvásári maradvány 91, érkezett 80, eladatott 13. Árak: fiatal, könnyű 180—325.

Győződjön meg!

Brilliansért, aranyért,
a legmagasabb árt fizetem!
Gritsch ókszorkerkeskedő.
Verbóczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

Önkéntes árverés.

A Meszóna-utca 18. számú ház augusztus 24-én délelőtt 9 órakor

a debreceni kir. járásbírószág fsz. 14. számú szobájában vagyonszerzés megsejntetése céljából el fog árvereztetni

Felvilágosítást nyújt dr. Révi Nándor ügyvéd Verbóczy-utca 2. szám.

Falussy György



Az elismert
„URSUS”
borprés
békébeli kivitelben
kapható
míg a készlet tart
Preizler Mór
gépgyárában
Boldogfalva-u. 6.

Városházáról

Eihalasztották a rendkívüli közgyűlést

A városi tanács a hó 28-re, vagy 30-ra rendkívüli közgyűlést akart összehívni, mert a gáz- és villamos áram árának emelése ezt szükségessé tette, miután az árak emelését augusztus 1-éig visszamenőleg akarja kimondani. Közbejött azonban a villamos vasút tarifamemelés kérése, amely miatt most tárgyalásokat kell folytatni. A tárgyalások tegnap délután meg is indultak, a hármas bizottság a Helyi Vasút képviselőivel együtt a vasút helyiségeiben is künn volt, de a kérdés oly komplikált, hogy a tárgyalások még napokig eltartanak s így az ügyet egy jog- és pénzügyi bizottsági ülésre s így közgyűlésre 29-re előkészíteni nem lehet. Így valószínű, hogy a közgyűlést csak szeptember első napjaiban tartják meg.

Ujdonságok.

Debreceni kereskedők nagygyűlése.

Felhívás az OMKE tagjaihoz!

A napirenden levő és a kereskedőkre nagyon fontos kérdések (ármegállapítás, tarifa revízió stb.) miatt a mai (szerda) napon este fél 7 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében

nagygyűlést

tartunk, amikor is Békés Lajos al-elnök ur beszámol a budapesti utján szerzett tapasztalatairól, a központnál szerzett értesüléseiről és utazásokról.

Felhívjuk kereskedő társainkat, hogy a nagygyűlésen saját érdeklődésükben kivétel nélkül jelenjenek meg.

Az elnökség.

A devizaközpont és a kereskedők.

A kamara felhívja a kereskedőket és iparosokat arra, hogy a devizaközpont működésének késői és lassú megindulása miatt őket érő hátrányokat s esetleges kívánságaikat — haladéktalanul hozzák akár szóban, akár írásban a kamara udomására. **Építésmesterek figyelmébe.** A kamara felhívja az építésmesterek figyelmét arra, hogy a kir. törvényes elnöke az igazságszolgáltatási állami-kincstár tulajdonát képező derécskei kir. járásbírói épületen eszközölendő kőműves, tetőfedő, ácsh. szobafestő, bádósok, asztalos és üveges javítási munkálatok vállalatba adása céljából egyszemélyes versenyfolyamatot hirdet. Ajánlatok aug. 30-ig adhatók be. Részletes felvilágosítás a kamaranál nyerhető.

Atlantis mind a két rész egy előadásán szombaton az Apollóban.

Tűzálló (chamotte) téglák Tóth kerámikusnál, Timár utca 11. — Telefon: 10-92.



IZ SZIN TAPERO UHU KÁVÉPOTLEK ELŐNYEI

Változás a színházi bérlet rendszerben.

— Kardoss Géza színházgázgató kérelme. —

A színház kezdete előtt köteles az igazgató bemutatni társulata névsorát. Ennek a kötelezettségnek Kardoss Géza pontosan eleget tett, de a bemutatást követő színházbizottsági ülést eddig még nem lehetett megtartani.

Kardoss Géza a névsorral egyidejűleg a helyi árak felemelésének engedélyezését és a bérletrendszer megváltoztatását is kérte. A helyi árak felemelés indoklását az időközi és minden vonalon tapasztalt általános áremelés magában foglalja ugyan, mégis Kardoss Géza bemutatja a Csokonai színház mostani egy évi költségvetését, a szerződéseket stb., ami tizennégy milliót felel meg az egészre tesz ki. Ezen az alapon cirka százötvenszázalékos helyi árak emelését engedélyezését kéri.

Ez azonban korántsem elegendő arra, hogy az igazgató számítását megtalálja. Feltétlenül szükséges a bérletrendszer megváltoztatása is. Régen a bérlet a színház anyagi boldogulásának bázisa volt, ma azonban ezt a boldogulást megnehezíti.

A színházgázgató egy-egy operett anyagáért és jogdíja felében olyan nagy összeget fizet, hogy előadása csak abban az esetben fizeti ki magát, ha addig játszhatja, amíg az érdeklődés tart. Most nem teheti, mert a bérletrendszer mellett csak-

nem minden estéje leköötött a bérletnepek, akik már a kétszeri előadást is nehézményezik, holott a sűrű változatosság ma már kifizetetlen összegeket emészt fel, amit a bérleti díjak legkevésbé sem képesek tizedrészhöz sem fedezni.

Kardoss Géza tehát azt kéri a várostól, hogy a száznoleven kötelező bérlet estét redukálja kilencvenre és ő viszont garanciát adja, hogy egyetlen bérletben sem kapnak a bérlet egyszemél többet egy darabot.

Igy a bérlet is sokkal jobban jönnek ki, mert minden estéjükre más-más darab előadását élvezhetik. Az igazgatóra nézve pedig a felszabadult esték jelentik, hogy a Csokonai színházban a mai rejtett árak és a tizennégy millió költség mellett fenntudja tartani egész éven át az előadásokat.

Kardoss Gézának ez a kérelme nemcsak indokolt, de olyan egyszerű is, hogy azt tárt karokkal kell fogadni. Ha a város a mai kivételesen nehéz helyzetben ragaszkodni akar a régi bérletrendszerhez, akkor ezt csak úgy teheti, ha a színház fenntartásával járó költségkülönbséget maga viseli. Ezt a sokmillió lukszust azonban a város nem engedheti meg magának.

A marólug halottja. Horváth Sándor 2 éves flugyermek szüleinek Szalvaor barakkbeli lakásán tegnap délelőtt marólugot ivott és az azonnali segélynyújtás dacára is kiszervezett.

Debreceni hentesek és mészárosok az uszorabírósg előtt. Visky Sándor tanácselnök elnökléte alatt működő uszorabírósgon volt kitűzve annak az 52 debreceni hentesnek és mészárosnak ügye, kik hónapokkal ezelőtt az orvisszáló bizottság irányarait mellőzve, drágábban árulták a húst. A tárgyalást azonban úgy kezdte Sándor ügyész, mint a védelmet ellátó ügyvédék, dr. Csáthy és dr. Cziboly indítványára elnapolta. A tárgyalás elnapolására az addig okot, szükségesnek találtatott a bizonyítás kiegészítése képen az orvisszáló bizottságtól a mindenkori hivatalos ártatisztika beszerzése és szakértőként a vagonhídi főállatorvos beidézése.

1.700.000 korona egy csikó. A napokban zajlott le Alagon a szokásos évenkénti telivércező árverés. Az első csikó 1.700.000 koronáért talált vevőre, míg a következőkért kerek egy milliót adtak. A harmadik csikót Sigray Antal gróf vásárolta meg másfél millió koronáért. Az állami ménesek összesen 22 állatot adtak el, 11.650.000 koronáért, tehát átlagban csaknem 503.000 koronát kapott egy állatért.

Atlantis szombaton az Apollóban. Atlantis közkívánatra jön.

A fegyverrel ne legénykedjünk! Zalaegerszegről tudatja velünk egyik olvasónk, hogy a nagyrecsei Hantóféle birtokon Emmerich Vikaor, odo való legény az etetdlányok előtt elvette pisztolyát és azzal addig hivatkozott, hogy a fegyver elsült és golyója egy viruló leány. Szilágyi Rozát halálra sebezett. A szerencsétlen hajadon temetése olatt a nép haragja olyan erővel fordult Emmerich ellen, hogy csak a csendőrök tudták megmenteni a felkoncolástól.

Bakoss István m. kir. dohányzár raktári hivatalfőnök üdvözlése. A m. kir. dohányzár raktári főnökség, dohányzár raktári hivatal- és dohánygyár

tisztikara Grassely Norbert főfelügyelő, Szembratovits főoszt. Sümeghy gondnok, Böhm osztályvezető, Major főoszt. által üdvözölte Bakoss István dohányzár raktári hivatalfőnököt abból az alkalomból, hogy az ellene emelt hazug vádak és rágamak megdőlték s ártatlansága bebizonyosodott. A rehabilitált hivatalfőnöknek végtelen jólesett kartársi ragaszkodásnak ez a megnyilvánulása.

Egy dunai propeller fölborított egy ladikot. Az úpesteri öbölben, az Úpester felé haladó propeller összeütöközt egy ladikkal, amelyből Kukurá Pál, a Rex Lloyd kapusa, a Dunába esett és elmerült a habokban. Holttestét még nem fogták ki.

Rablógylkos cigányok. Szombati helyről táviratozzák: Vasárnap Vasváron meggyilkolva találtak Füst Sándor malomtisztviselőt. A gyilkosok a holttestet kifosztották, azután elmenekültek. Valószínű, hogy kőbor cigányok voltak a rablógylkosok.

Tegnapai halottak: Molnar László ref. 5 hónapos. Nagy László ref. 44 éves. Vozak Lajos r. kath. 19 hónapos. Nagy Mihály ref. 95 éves. Kátona Gábor ref. 60 éves. Varga Lajos ref. 6 hónapos.

A debreceni lövészversenyeket szept. 10. és 12. napjain rendezi a Debreceni Lovaregylet. A pozíciók szétküldése most van folyamatban és az eddigi érdeklődésből ítélve, az őszi versenyek még nagyobb sikerrel kecsegtetnek, mint a június hónap lezajlott lövészversenyek. A versenyekre a páholyokra előjegyzéseket már most elfogad. Aszmanni Ferno férdfidivatuzlete. Tekintettel arra, hogy már eddig is számos páholyt foglaltak le, ajánlásoknak arják, hogy akiknek szükségük van páholyokra, azok még most, kellő időben gondoskodjanak páholyról. Esetleges szükséges felvilágosításokat készséggel ad Loránt József, titkár.

Lőpótlék toborzása. A m. kir. debreceni állami mentelep parancsnokság lőpótlékra alkalmas egyének toborzását újból megkezdte. Jelentkezni lehet a mentelep parancsnokságnál, hol a részletes feltételek közzöletnek.

Színház.

Színházi hírek. Szalma Sándor, a debreceni színház kedvelt baritonistája, Békéscsabára szerződött. Ugyan csak oda szerződött szubretnek Hampel Ida, aki a múlt hónapban két estén át vendégszerepelt Debrecenben.

Courad Veidt játékaival „Egy éjszaka rejtelmek”, detektív történet. A toronyőr titka, filmdrámája. Uránia slágerei

Jegyet most válthat Viola előadásaira.

Atlantis I. és II. a francia filmművészet világslágerét mutatja be szombati és vasárnap az Apolló, mind a két rész egy előadásán.

Jegyet most válthat Viola előadásaira.

Súlyos helyzetbe került a magyar borkereskedelem

Jelentés a főzsdéről.

A borkereskedelem az utóbbi időben meglehetősen ellanyhult. Kereslet alig van. A borkivitel rendkívül megbénította az osztrák vámmel, amelynek következtében egy liter magyar borkor ára literenként körülbelül 10—11.000 osztrák koronára rug. Minthogy Ausztriában 5—10.000 osztrák koronánál többet literenként nem igen érhet el a magyar kereskedő, az üzlet teljesen lehetetlen. A borkivitel Ausztria és Magyarország között teljesen szünetel.

Károsan befolyásolja az osztrák vámmel és Francia és Németország felé irányuló kivitelünket, mert a tranzit értéket is nagy vámmal sújtják. Németország felé a borkivitel szintén nem kecsegtet sikerrel a német valuta leromlása következtében. A magyar borkereskedelem súlyos helyzetbe kerül, amelynek elhárítása végett az érdekelteknek mihamarabb össze kell fogni.

A termelők részéről meglehetősen élénk kínálat van, azonban ennek ellenére az árak magasak. Egy 10 fős borkorért 42—45, sőt 50 koronát is elkérnek.

VIOLA
az alföldi haramia.
A magyar filmgyártás remeke.
Péntek, szombat és vasárnap
AZ URÁNIÁBAN.

Ha visszautazik Amerikába,
az United States Lines gőzhajóin mindig találhat Ön földijére. Ezen nyugodtan uszó, kifőnően berendezett amerikai kormányhajók a legnagyobb biztonságot nyújtják a legmodernebb utazási kellekekkel. — A tisztikar és legényesség, amely az amerikai szikségletet tisztaságban és konyháiban ismeri, ideálissá fogja tenni az Ön utazását.

Meghatározott utitány:
Bremen, Cherbourg, New-York
Kérjen az alábbi címtől indulási jegyzéket és hajóleírást

UNITED STATES LINES
Magyarországi Iroda:
Budapest VIII. Baross tér 3

Oriszia drágaság

de azért még mindig a legjutányosabban szerezheti be cipő és csizma szükségletét, úgy méret után mint készen, ha le megy

F. Á. B. Á. N.

cipő- és csizma készítő műhelyébe.
Rákóczi-utca 71. alá
Javitások jutányosan.

Levelezés

„Privát”
jellegre levél a kiadóban van. 4017

Ajánlat

Vízvezeték,
fürdőszoba berendezési csatornázási és closett-berendezési munkákat szak-szerűen a napi áron vállalok, valamint fürdőakadák, kályhák és mosdók, víz-tartály 1000 és 1500 ltr és szivattyúk raktáron Málthéi János Debrecen, Csapó utca 24. szám. Telefon 321. 1

Minden,
asztalos szakmába vágó munkát vállalok. Kész ablakok raktáron — Dobó, Bethlen 76. — 3914

Poloska
írtást vállal az államvasuti féregirtó Poloska-irtószer kapható Nádas István Debrecen, Kossuth utca 24. 3685

Kiadó
szántóföld, Fancsikán, 58 kat. hold. Halápon 55 kat. hold. Érkezhetnek: Gróf Vecsey utca 18. 3991

Magas bért,
felépítési díjat fizetek 2-3 szobás lakásért. Cim a kiadóban. 3966

Lakás-összerábé
két nagy utcai szoba, konyhás lakásom oda adhatk egy szoba, előszoba utcai lakásért, azonnal. Meszera utca 26., Kalmár Mihály. 3469

Vidéki
kőműves mester ház-mesteri állásra ajánlok. ha kell, kaucióval is rendelkezik. Cim a kiadóhívásban. 3980

Külön
bejárati, butorozott szoba azonnal kiadó. Harnal utca 27. 7

Mindenféle
férfi ruhák legolcsóbban készülnek. Lehmann Lajos férfi szabónál. — Tisztviselők, kozmalkalmazottak szeszalék árkedvezményben részesülnek. Fontos és jó kiszolgálás. Csapó utca 23. sz. 3978

Csapó utca 87.
Bálint József asztalosnál butorok, konyha-berendezések raktáron. 2151

Kiadó
a Fancsika 65. sz. tányán 12 kat. hold föld, a városhoz 7 km (a Létai-úton). Érkezni lehet a helyszínen. — Szabó Sándorral. 3932

Szilágyi Lajos

kézimunka és műhímző vállalata
Széchényi-utca 1.
Előrajzolás
divatos mintákkal.
Piüssés gouvre
vállalata.
Gép ajurozás
mintákkal is.
Hímző, kötő és varró anyagok nagy választék.

Egy
jó házból való 19 éves vidéki fiu hentes tanulóknak ajánlkzoki. Cim a kiadóban. 3992

Úvegeket
egy literest 10 koronáért, félliterest 5 koronáért, konyakost bár mily nagyságban 10 koronáért vásárol Szilágyi Lajos szeszkereskedés, Csapó utca 7. sz. 3999

Tej haszonra
fehenek kiadók. Cim a kiadóban. 4009

Raktárnak,
iparüzemnek alkalmas száraz, világos pince Piac utcán átvehető. Ajánlatok „Betonzott” jellegre kiadóba. 4011

Jó házi koszt
kapható: Kossuth utca 43 szám, udvari lakás. 3973

Hajmunkák
készen kaphatók és készítenek Boczán fodrásznál, Hatvan u. 2. Barna és fekete haját veszek. 4004

Jó írásu
hadiárva leány állást nyer „Hadróá” irodában Piac u. 64. az udvarban. 3996

Tankönyvek
az összes iskolák részére kaphatók. Tanuló fiu vagy leány fizetésre felvétetik. — Springer könyvkereskedésébe. Piac utca 32. 3972

Keresések

Aranyat, ezüstöt, briliánsot, zalogcédulákat vesz. Megvásárolha azhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. udvarban, I. em. 3633

Csizmadia
segédek felvételnek — Árpád tér 34. 3750

Asztalos
tanulókat fizetéssel felvesz Kovács Gyula műasztalos Darabos utca 17. 3787

Veszek
jó karba névő butorokat, diványokat, — madracokat és eladók — Szentpéteri, Széchényi utca 8. 3992

Debreceni
Zóna sorokat és egyes darabokat veszek „Bélyegotthon” Fűvész-kert 14. emelet. 3787

Fűzésben
járás kézi leány, tisztaság, felszolgáló, mosónő és mindenesek felvételnek Farkas tápintézet gondnok kollegium. 3882

Keresek
megvételre 120 hold fekete földet a debreceni határban. Központban levő házzal vagy készpénzzel fizetek, közvetítő díjazatnak. Darabos u. 17. sz. Kovács. 33

Kocsis
uri házhoz két ló mellé felvétetik. Cim a kiadóban

Családtalan
gazdasági tisztviselői állást keres, helyben, vagy vidéken — „Megbízható” jellegre, kiadóba. 3968

Középiskolát
végzett fiu tanulónak fizetéssel felvétetik: Harmathy könyvkereskedésében, Debrecen, Fűvész-kert u. 14. 31

15-20 mázsa
porosz szenet keresünk megvételre: Lámpagyár, Piac utca 85. 3998

Keresztýen
üzletlátsát keresünk 300.000 koronával, Piac utcai üzlethez. — Ajánlatok: dr. Fráter Lajos irodájába, Piac utca 73. 3997

Két szobás
modern lakást, gyermektelen özvegy urnő részére keresek. Nagy lépési pénzt fizetek. Csapó utca 5., fűvész-üzlet. 3967

Satut,
15-25 kilogrammost, megvételre keresek. — Descombes műszaki iroda, Kőlcsey utca 3. Telefon: 7-16. 3961

Keresek
két szoba, konyhát; magas bért fizetek. — Csapó utca 22., földszint. Delután 2-4-ig. 3964

Egy
cipesz segéd vegyes munkára felvétetik: Vendég utca 43 szám. 3963

Borbély
segédek állandóan alkalmaz Krafft M., Csapó u. 97. 3960

Tanuló
leányok felvételnek — Oláh Irma női divatteremben Deák Ferenc utca 19. 3658

Külön bejárati
butorozott szobát két gazdasznak. Cimük: Beznák, Rákóczi 20. sz. 3934

Veszek
jókarba névő butorok, diványokat, madracokat és javítást vállalok Széchényi utca 8. 3633

Kovács segéd,
ki perlekt tüzi ember, magas fizetéssel felvétetik, azonnal beállhat. Kishegyési ut 18-20. 3607

Középiskolát
végzett fiu tanulónak fizetéssel felvétetik — Harmathy könyvkereskedésében, Harmathy Pál Debrecen, Fűvész-kert u. 14. szám 31

Csömagoláshoz
oska deszkát megvételre keresek. Kovács, Darabos u. 17. 32

Kisebb
üzlethelyiséget keresek forgalmu helyben, átvele. Esetleg cipesz-mesterrel tarsulnék. Cim a kiadóban. 3924

Tanulóleány
fizetéssel felvétetik: Piac 38., kalapszalonban. 3935

Szombaton
délelőtt elveszett tiszta fehér kuvasz kutyám. Becsületlen megtaláló, vagy nyomravezető illelő jutalomban részesül: Egyház-tér 5. I. em. 3942

A balmazújvárosi „Hangya” Szövetkezet egy fiatal fűszerkereskedő segédek azonnali belépésre keres. Az igazgatóság

Perzsaszőnyeg
veszek Cim a kiadóhívatalban. 4019

Majoros,
családost cselédet keresek azonnali belépésre, Dezső László, — Szent Anna 6. 4001

Egy
fodrász segéd felvétetik. Szent Anna 14. 4003

Pénztárhoz
és kiszolgáló leányka keres: Krausz, kézimunka üzlet. 3967

Takarítónő
felvétetik a reggeli órákra. Péterfia 6. sz. 3970

Forgalmas
belvárosi helyen üzlet helyiséget keresek — „Lelépés” jellegre a kiadóba kérek. Blattner Árpád, Kossuth 4. 3988

Butorozott
szobát, teljes ellátással keresek. „Fizetek” jellegre a kiadóba. — Blattner Árpád, Kossuth 4. 3987

Pénztárkezelő
keres gyógszertár, — Piac utca 59. 3986

Butorozott
szobát keresek központban. Ar mellékes. Cim a kiadóban. 3979

Előadó
buort, szepet, modern kerékek megvételre. „Mogannak” jellegre. 3984

Egy
ügyes kiszolgáló leány felvétetik vendéglőben. Hatvan u. 2. 3981

Egy
magános nő ingyen kvartélyra felvétetik. Csapó 73. 3975

Két
menekült diák szep. 1-re német nevelő — vagy bármely megfelelő állást keres. Prichá Árpád, Bőszörményi ut 14. 3977

Öt évi
írdái gyakorlattal, — pénzkezelésben és gépírásban jártas, 24 éves özvegy asszony, jegyzői irodában, — vagy más alkalmazást keres. Ajánlatot a kiadóba, „Gyakorlott” jellegre kérek. 3993

Szoba-konyhás,
esetleg egy szobás lakást keresek. Nyugoti 24. Erdéiné. 3999

Mindenes
házvezetőnő keresek azonnali vagy eiseji belépéssel. Jelenkezni lehet d. u. 3 órától. — Csonka 14. 3911

Vályogvetőket
és culáparagó ácsot keresek. Jelenkezhetnek: Gazdák Bankjában, Kossuth utcán. 3935

Egy
vagy két szobás, külön bejárati, butorozott szobát keresek szep. hó 1-re. Ügynököt díjazok. Lelépést fizetek Cim a kiadóban. 3994

Tanulók
felvételnek Alföldi vilálamosságánál, Piac u. 43. 3805

Úvegeket
kőlnivizes, brillantíntost magis áron vásárol Szelényi vegyészgyár Péterfia 46. sz. 4014

Találtatott
7 darab szőke malac; igazolt tulajdonosa átvetheti: Péterfia u. 67. 3974

Keresek
két szoba, előszobát butorral vagy a nélkül, esetleg csak egy butorozott szobát. Dr. Kiss, noi klinika. 4012

Munkásleányokat
könnyű munkára alkalmaz Szelényi vegyészgyár Péterfia 46. 4015

Megvételre
kerstetik jokarban levő kútszivattyu, szivó és nyomó szerkezettel. Ajánlat Sarkadi, mérnök Nyiregyháza címre kérik. 4066

Méhviaszt
napraforgó olaját, lenmag olaját, kendermag olaját vásárol Szelényi vegyészgyár, Péterfia 46. 4013

Keresek
egy ügyes bejárónőt vagy egy mindenes leányt, Poroszlay ut 21. Sestakert. 4007

Kiszolgáló
kisasszony jó írással, számolással felvétetik Fischer Vilmos Dégenfeld tér 2. 4010

Butorozott
szobát keres a Kossuth utca környékén gyogy szerész. Szives ajánlatot kér Mihalovits Gyógszertárba. 4005

Keresek
szeptember 1. belépéssel oly könyvelőnőt, aki a kettőskönyvitelt, gyorsírást és gépírást szabályszerűen bírja. Kellő bizonyítványok fontosak. Jelenkezni lehet d. u. 1-3-ig. Szi-tek József előállat és gazdasági vállalata Debrecen, Kossuth u. 11. 3975

Egy
teljesen jókarban levő íróasztal és hozzá 2-4 drb nádszékét keresek megvételre. Cim a kiadó továbbit. 3975

Egy
űgve fiu kereskedő tanulónak felvétetik. Jancsy Mihály, Kigyó u. 53. 3492

Eladás

Háló, ebédők,
konyha berendezések, keményfa és mindenféle modern butorokban nagy választék a legolcsóbban beszerzettek, menekülteknek és tisztviselőknak aranydíjny, — kizárólag Hausner, Simonffy utca 2-c. bérhazai butor-üzletében 1745

Egy
uj fürdőakad eladó: Teleki utca 68. 36

Eladó
egy hajlított fából készült pavillon. Értekezhetni: dr. Nagy, Szentanna 18. 3940

Eladó
Nyil utca 74. számú ház. Értekezhetni a tulajdonossal 3933

Eladó
egy teljesen jó állapotban levő karikahajós varrógép. Megtekinthető Baross u. 30 ház-mesternél. 3990

Öndódi föld
4 és fél hold haszonbérbe kiadó, Csokonai térbe kiadó, Csokonai tér. Ugyanott egy bódón háziszir eladó. 3976

2 ajtó, ablak
tokkal eladó Széchényi ut 23. (Tisztviselő telep.) 3989

Haláp
34. számú tanyába tétőnek való káka eladó. 3982

Varrógép
karikahajós eladó. — Csapó u. 93. szám. 3983

Egy
teljesen jó Singer varrógép eladó. Széchényi utca 16. utcai lakás. 4016

Tankönyvek
VII. gimnázista részére használt állapotban eladó. Cim a kiadóban. 4008.

Eladó
erős szövetből sport bluz, bricses nadrág-gai Szalkai utca 6. sz. 3654

57 keve
nád eladó. Csokonai u. 22. 3965

Női kabát
használt jutányosan eladó. Sas utca 4. I. em. 4. 3962

Eladó
Homokkeri, Tisza István u. 10. sz. három szobás haz oly egyének, aki a nagy állomás közelében hasonló berakást, biztosít. 3969

Eladó
egy csinos fűszer berendezés és egy mm. makulatur papir, kiccsinyben is Moskovitz-nál, Piac utca 56. 3968

Eladó
szőllő beköltözhető lakással. Sestakert, Poroszlay ut 67. sz. alatti villanyvilágítás, jóvizű kut, pince stb. mellék-helyiségekkel. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében Fűvész-kert utca 14 szám. — 30

35-3s
női sárga bagarai magasszaru cipő keveset használt. 2000 koronáért eladó. Cim a kiadóban. 37

Eladó
1 sparhelt, 1 ágy, festett, 1 finom paplan és más egyéb tárgyak — Vigkedvő Mihály utca 28. Kigyósnál. 3998

Eladó
eke, berena, 2 székér, mázsa, tengeri daráló. ekekapa. Értekezhetni Eötvös 11. 4002

Eladó
ké. ötven literes szesznek való üveg ballon. Teleki utca 35. 28

Alpaka,
kávés és cukortárcák, hamu- és gyufatartók, teás és kávés csészék, fali és álló fogasok, tonet székek, kerü pléh asztalok eladók. Cim a kiadóban. 3965

Eladó
cseréppel fedet 100 mázsa való magtár, faanyagból készülve. — Megtekinthető Kónya telep Luther utca 18. 3765